

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 5 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n. 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos,
esqueletos mortuorios, comunicados y avisos
a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO IV.—NÚM. 1.025

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Martes 21 de Enero de 1896

EL NOTICIERO SEVILLANO

es el periódico de mayor circulación de Andalucía

MUEBLES

En ninguna parte se venden más elegantes
sólidos y baratos
QUE EN LOS ALMACENES DE

SIMÓN MARCO

ZARAGOZA, 24
El comprador mueble sin visitar antes dichos almacenes
Zaragoza, 24.—Entrada libre

Pídase en librerías y centros
desuscripciones la novela
nueva

LUNA DE MIEL

(MEMORIAS DE UNA CASADA)
original de DON M. LORENZO CORIA, publicada
con elegantes cromos por la casa MIGUEL SEGUI.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL TEATRO DE LA GUERRA

La Habana

La ciudad de San Cristóbal de la Habana es
capital de la isla de Cuba y de su provincia.
Esta grande, opulenta y hermosa población,
cuenta más de 200.000 habitantes, es asiento de
la capitania general y gobierno general de la
isla, de la intendencia de Hacienda, del apostado
de las antillas españolas y de un obispado
y residencia de todas las administraciones
militares, civiles, económicas, judiciales y
marítimas que presiden a toda la isla. Ven la luz
en esta ciudad, por lo menos, 24 publicaciones
periódicas, y existen en ella muchos y buenos
establecimientos de enseñanza, una Universi-
dad, un Instituto de segunda enseñanza, es-
cuelas profesionales, un Seminario conciliar,
varias Academias y colegios de primera y se-
gunda enseñanza, entre los que descuella el
dirigido por los padres de la Compañía de Jesús,
todos los que proporcionan abundante instruc-
ción a sus habitantes, de los cuales más de un
50 por 100 saben leer y escribir ó leer sola-
mente.

Entre los templos deben mencionarse el de la
Virgen de la Merced, Santo Domingo y la catedral,
que guarda los restos de Cristóbal Colón.
Hay varios hospitales y muy buenos estableci-
mientos de beneficencia y Sanidad.

Entre los teatros sobresalen el de Tacón, que
por su forma, capacidad y estructura, recuer-
da al gran teatro del Liceo de Barcelona, y el
de Páez, que también es de primer orden.

Tiene muy buenos mercados, entre ellos la
Plaza del Vapor; magníficos parques y paseos
y anchas calles, que llaman calzadas, con buenos
edificios.

Su puerto es de los más capaces y seguros, y
la bahía forma tres ensenadas: la de Afarés, la
de Guanabacoa y la de Regla ó Triscornia. La
entrada del puerto tiene 350 varas de ancho,
con el castillo de la Punta del lado de la Habana,
y el castillo del Morro del lado opuesto,
con un magnífico faro de primer orden de
Fresnel, cuya luz se halla á 150 pies sobre el
nivel del mar y alcanza á 18 millas de distan-
cia. Inmediato al Morro está el grandioso cas-
tello y ciudadela de la Cabaña, que es sin
duda la primera fortaleza de la isla y una de
las mejores del mundo.

El muelle de la Habana es hermoso y cor-
rido por espacio de 680 metros, desde el castillo
de la Fuerza hasta la comandancia general de
Marina; todo él está cubierto de zinc y sosteni-
do por columnas de hierro para librar á los co-
merciantes y á sus mercancías de la intemperie
y del sol; á este muelle se le denomina de
Caballería, San Francisco y Machina, atracando
á ellos buques de alto bordo para hacer sus
descargas. Hay un pedazo de muelle cercado
que pertenece á la marina y se llama de la Ma-
china, como el del Comercio, por la gran grúa
que tiene para elevar grandes pesos. En segui-
da están los muelles de los vapores y el de Luz,
que es un muelle también corrido, con sus tija-
lotes para las goletas y pequeños barcos de
cabotaje.

El arsenal de la Habana es célebre por las
muchas y excelentes construcciones navales
que se hicieron en la segunda mitad del siglo
pasado.

CABALLERÍA PENINSULAR
Y CABALLERÍA INSURRECTA

Bajo este título viene publicando nuestro
colega El Tiempo, de Madrid, unos interesantes
artículos acerca de la actual campaña de Cuba.

Del segundo, inserto en el número llegado
ayer á Sevilla, tomamos los siguientes párrafos:
«Armada la insurrección con los escasos fusiles
que existían en los primeros momentos, au-
mentados después por sucesivas, periódicas y
seguras expediciones de buques filibusteros,
los efectivos fueron creciendo de un modo im-
ponente; sin que la persecución, tan tenaz co-
mo emprendida contra ellos, fuese bazo-
nada para detener la paralización de
tanto eficaz para... que el tiempo
trascuerria, entre las angustias del vómito
negro y de los agüeros implacables, otras ex-
pediciones marítimas y nuevos núcleos de gen-
te alzada fortalecieron á la insurrección, multi-
plicaban sus objetivos, provocaban la disunión
de las fuerzas perseguidoras y burlaban
infaliblemente, gracias al espionaje, á la fragorosa
del terreno y al espíritu de hostilidad
contra la Península, todos los cálculos de la
más indelible lógica de la guerra regular.

Con los numerosos batallones que los bu-
ques trasatlánticos arrojaban en la isla, nue-
vas insurrecciones, en puntos diversos de las
extensas provincias orientales equilibraban la
lucha, la forzada inacción de las columnas, de-
bida al clima mortífero y á las exigencias de

un fraccionamiento inaudito de aquellas her-
mosas unidades del campo de batalla, que lle-
gaban á las regiones sublevadas, permitieron
á los jefes separatistas tomar, en medio de con-
tinuas huidas, ofensivas tan rápidas como fu-
gaces, concentraciones amenazadoras para nues-
tros destacamentos, y fraccionamientos infini-
tos, que si son peligrosos operando en países
neutrales, son absolutamente seguros en las
comarcas donde el espíritu de la población es
una garantía segura de éxito para burlar las
persecuciones más enconadas. Mas para llevar
á cabo esas fugaces manifestaciones de una
ofensiva cobarda y obtener en momentos deter-
minados una rapidez maravillosa de concen-
tración, necesitaban los jefes insurrectos un
factor importantísimo en la guerra, un elemen-
to indispensable, con el que les brindaban to-
das las regiones de la isla, con el que podían
burlar la persecución, obtener un valor esen-
cialmente táctico en el combate, y un medio
con el que asegurar á sus grandes masas un
valor estratégico de inmensa importancia: este
elemento era el caballo.

El caballo: este ha sido, en realidad, el ele-
mento de guerra admirable elegido por los je-
fes de la insurrección para eludirnos y burlar-
nos. Montada su infantería, ó, más exactamen-
te, montados sus efectivos ó modo de cuerpos
irregulares de dragones, que lo mismo podían
batirse á pie que á caballo, á excepción de un
cierto número de cuerpos organizados con el
nombre de regimientos de caballería, fácil les
era ganar en velocidad á nuestras columnas de
infantería, emprender incursiones sobre comar-
cas solo defendidas por débiles fuerzas y aun
más débiles destacamentos, acampar como con-
quistadores con la satisfacción de no encon-
trarse jamás, ni en una tan sola de sus empre-
sas, con una caballería peninsular que pusiera
sangriento veto á sus audacias y jactanciosas
fanfarronadas.

Conseguida esta organización mixta, debida
á los recursos que ofrecía el país en gana-
do caballar, comenzaron á acentuar los dos
caudillos más prestigiosos de la insurrección,
Máximo Gomez y Maceo, una ofensiva que po-
dríamos llamar fugitiva, pero que no por esto
dejaba de presentar sus peligros, si no en el
orden material de un descalabro en campo
abierto, si en el moral ante las naciones del
viejo y nuevo mundo; en aquéllas, por apre-
ciarse ansiosamente el poder militar de nuestro
pueblo; en éstas, para acentuar sus simpatías,
mostrarnos hostilidad y hasta declarar la belli-
gerencia á los titulados héroes de la indepen-
dencia cubana.

Adquirido, pues, por las gruesas masas in-
surrectas el valor táctico tan ausiado, y
comprobado su valor táctico en algunas ir-
resistibles cargas contra puñados de héroes que
caían bajo el machete de sus innumerables
enemigos, los dos jefes insurrectos se aboga-
ban en los estrechos horizontes del extremo
Oriental de la isla, y la mancha de la insurrec-
ción fué extendiéndose rápidamente, estrellán-
dose la ola de la invasión en la estratégica lí-
nea de la Trocha, que no por estar insuficien-
temente defendida dejaba de causarles supersti-
cioso temor. Y mientras los sucesos y los
traidores recorrían aquellas extensas comar-
cas reclutando, imponiendo, castigando, la or-
ganización militar de los dos grandes núcleos
enemigos se completaba, elevábase el valor mili-
tar de sus combatientes y preparaban con
profunda sagacidad el momento de efectuar el
osado golpe de mano exigido imperiosamente
desde Nueva York por los comités separatistas,
para inclinar decididamente el ánimo de las
Cámaras americanas al reconocimiento de la
beligerancia.

Comienza entonces el famoso raid, tanto
más famoso cuanto menos perseguido era. El
avance audaz, simultáneo, el de los caudillos
principales, se inicia con su aureola de incen-
dios, y mientras nuestra admirada infantería
emprende la fenomenal tarea de perseguir un
imposible, su numerosa caballería, todas las
fuerzas montadas de la insurrección, avanzan
rápida y ordenadamente, sacrifican á su paso
los pobres restos de las más pequeñas unidades
tácticas de la caballería peninsular, que en-
cuentran diseminadas dentro de su órbita de
acción, y atravesando la célebre línea de Mo-
rón á Júcaro, soberbia línea militar que hu-
biera sido dique infranqueable de guardarla
dos divisiones de caballería de tres brigadas,
con el apoyo táctico de una infantería establi-
cida con sólidos en los puntos estratégicos, in-
vadieron victoriosamente el territorio de Ma-
tanzas, se apoderaron de una red de ferroca-
rriles, que destruyeron, no bárbaramente, co-
mo la sensiblería de algunos escritores califica
este hecho, sino como aconseja el arte moderno
de la guerra, se remontaron de nuevo con los
caballos descansados que pastaban en aquellos
ricos territorios, y lanzáronse, por último, re-
sultantemente sobre la provincia de la Habana.

Noticias locales

Ayer ha visitado al presidente interino de
esta Audiencia, Sr. Gisbert, el Alcalde acom-
pañado del Sr. Héctor. Segun parece, el objeto
de esta visita ha sido tratar de la traslación
de las dependencias de esta Audiencia á otro
edificio mientras dure el peligro ó se terminen las
obras que se realizaran en el actual.

El concierto celebrado anoche en el Salón
Piazza estuvo muy concurrido. Hubo muchas
familias distinguidas. Todas las piezas musi-
cales fueron esmeradamente ejecutadas. El
intermezzo de Cavalleria Rusticana fué repe-
tido. Los Sres. Piazza atendieron con su exqui-
sita cortesía á cuantas personas acudieron á su
casa á oír buena música.

Subido á una de las ventanas de la fonda de
La Victoria, sita en la calle de Zaragoza, en-
contraron los agentes á un joven que manifi-
estó se encontraba allí esperando á unos amigos
suyos.

Acto continuo descendió al suelo empreñi-
damente precipitada fuga, no sin disparar un
firo de revólver contra los guardias que corrie-
ron en su persecución.

La bala no dió en el blanco por fortuna ni el
audaz malhechor pudo ser detenido.

En la dehesa de Tablada se ha verificado el
match concertado entre los tiradores D. Félix
Urcola y D. Manuel del Camino, ganando el
primero, que alcanzó una ventaja de dos pal-
mos, matando los 31 de que se componía la
tirada.

Ha marchado á Madrid el teniente coronel
de infantería D. Pablo Arredondo, que hace
poco regresó de Cuba.

El próximo jueves dará una conferencia en
el Ateneo el joven abogado D. José Joaquín
Arraez. Disertará acerca de Los precursores
de Antropología criminal.

Como el Sr. Arraez tiene hechos profundos
estudios de Derecho penal y dos obras de esta
materia en la imprenta, su conferencia ha de
resultar muy interesante. Esta disertación será
la primera de una serie.

El sábado, probablemente, hablará el señor
D. Amante Lafón acerca de El realismo en la
escena.

En la semana siguiente darán sus conferen-
cias los Sres. D. Enrique de Leguina, Gober-
nador de la provincia y D. Ricardo Martí.

El ex-diputado á Cortes Sr. Borbolla está ya
restablecido de su ataque de gripe.

Se advierte actualmente en Sevilla gran co-
currencia de extranjeros. De los más signifi-
cados por algun concepto, venimos dando cuenta
á nuestros lectores. Durante el día visitan
nuestros más famosos monumentos.

Se encuentra en Sevilla uno de los hijos del
señor conde de Peña Ramiro, gobernador civil
de Madrid.

Durante la semana actual corresponde el
servicio de guardia nocturna al señor juez mu-
nicipal, interino de instrucción, del distrito del
Salvador D. Manuel Morón y Villegas, que vive
San Fernando, 33; al escribano licenciado
D. Manuel Moreno Gordillo, Capuchinas, 10, y
al médico forense D. José León y Escobar, Ji-
menez de Enciso, 1, principal.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

El "Filipinas".—Perrechos de gue-
rra.—Cinco millones y medio
de pesetas

Cádiz 20, 85 n.
El día 2 quedarán terminadas las obras de
reparación del cañonero Filipinas.

El vapor Buenos Aires, que saldrá el día 30
para Cuba, ha embarcado hoy en el arsenal de
la Carraca material de artillería y otros pertre-
chos de guerra.

Hoy ha salido para Madrid la segunda expe-
dición de dinero procedente de Puerto Rico,
importante cinco millones y medio de pesetas.
—Salido.

La guerra
en la isla de Cuba

Madrid 20, 10-15 n. á 21, 3 madrugada.

Telegrama de la reina.—Los
autonomistas.—Preparando
la marcha

La reina regente ha dirigido un expresivo
telegrama al general Martínez Campos manifi-
festándole que agradece en extremo las mues-
tras de abnegación que ha dado en obsequio de
la patria y del trono.

—En la Habana preparan los autonomistas
una entusiasta despedida á Campos.

—Muchas familias tildadas de tener poco es-
pañolismo, preparáanse á abandonar la isla de
Cuba.

Donde están Gomez y Maceo.
—Varios comentarios

Un telegrama particular dice que Máximo
Gomez se encuentra en Melena.

Al pasar por San Nicolás ahorraron al al-
calde.

Las avanzadas de Maceo están á 14 kilóme-
tros de la Habana.

Las columnas que operan en Pinar del Rio
han ido en su persecución.

Fuerzas de Zaragoza derrotaron á los rebel-
des, causándoles ocho muertos.

La columna de Fort desalojó al enemigo de
Pueblo Nuevo.

Gran número de insurrectos atacaron á la
guerrilla de Cortallón. Esta fué auxiliada por
un destacamento que dispersó á los rebeldes.

Va se fué Weyler

Ya ha salido de Madrid el general Weyler.
Bajaron á la estación muchas personas dis-
tinguidas y una representación del gobierno.
Weyler se despidió deseando transmitir pron-
to gratas noticias de Cuba.

(Telegramas urgentes)

Una batida victoriosa.—Hacia
donde vá el enemigo.—Lige-
ros encuentros

El teniente coronel Aldave batió en Canesí á
una partida de 400 insurrectos de caballería,
tomándoles el campamento y haciéndoles cua-
tro prisioneros.

Acentúanse los rumores de que el enemigo
retrocede hacia Matanzas.

Han ocurrido ligeros encuentros en Las Vi-
llas y en Matanzas.

Marin acepta

El general Marin ha contestado al gobierno
que acepta el mando de Puerto Rico.
Este será, pues, el nuevo gobernador gene-
ral de esta isla.

en la solución grave y trascendental que ha
tenido que acordar el gobierno.

No creo oportuno indicar ahora lo poco que
sé de esas deducciones, pero sí haré público
una revelación que me hizo Bettancour, uno
de los tres deportados que llegaron de paso pa-
ra Ceuta hace varias semanas y con quienes se
recordará que celebré amplia entrevista.

Bettancour, ent e otras manifestaciones, que
yo me dejé en cartera, me hizo una personal de
Martínez Campos de la que por entonces tam-
poco creí oportuno hacerme eco.

Me dijo Bettancour que Martínez Campos, á
los pocos días de desembarcar en la Habana
fué á Santiago de Cuba; allí todos los partidos
le dieron un espléndido banquete al que asis-
tieron como representantes de la diputación,
Bettancour y Tamayo, otro deportado, que aun
se encuentra en la Carcel Modelo de Madrid.

Martínez Campos se había presentado de-
mostrando gran confianza en todos, y durante
el banquete estuvo decidido, hasta bromista.

Tamayo y yo—decíame Bettancour—estába-
mos algo distantes del general, y como conoci-
mos el estado progresivo de la insurrección, no
nos explicábase esa confianza, ese buen hu-
mor de Martínez Campos.

Era que el general, me añadió Bettancour,
sin duda venía de la Península engañado, con-
fiando en la pronta pacificación de la isla, por
no darle importancia al movimiento.

Á los postres, Martínez Campos, con su con-
versación franca, amena y hasta chispeante,
había disipado las frialdades de la ceremonio-
sa etiqueta y hasta hubo algunos de los comen-
sales que se preparaban á contravenir la con-
signa de que no había brindis.

Todo este estado de calma y confianza vino á
turbarlo un inesperado incidente ocasionado
por uno de los principales factores para el fo-
mento de la insurrección.

Estaba Martínez Campos saboreando una
fruta muy sabrosa del país, un nispero, cuando
uno de sus ayudantes, un hijo suyo, le entregó
un telegrama.

Martínez Campos no hizo más que fijar su
vista en el lacónico texto, y mudando de color,
lívido y convulso, puso término al banquete,
levantándose bruscamente y saliendo inmedia-
tamente sin despedirse, para la Habana.

El telegrama le daba cuenta de que acababa
de desembarcar Máximo Gomez.

Desde entonces, díjome Bettancour, perdió
Martínez Campos la confianza que había lleva-
do á la Península.

Con la entrada en Cuba de Máximo Gomez
empezó seriamente la guerra.



Doctor Oscar Primelles

Cabealla insurrecto muerto en la acción de
Las Minas (Camagüey.)

La guerra de Cuba

A los diez escuadrones expedicionarios man-
dados organizar han sido destinados los jefes
y oficiales siguientes:

Escuadrón de la Reina núm. 2.—
Comandante, D. Pedro Carballo; capitanes: don
Luis Erlanga y D. Claudio Lázaro; primeros
tenientes: D. Luis Borbón, D. Celestino Espi-
nosa y D. Manuel Larumbe; segundo teniente,
D. José Vicat, y veterinario tercero, D. Rafael
Carballo Buedía.

Escuadrón de Borbón núm. 4.—
Comandante, D. Castro Pradejón; capitanes: don
Manuel Julve y D. Manuel Aguilár; primeros
tenientes: D. Emilio Pérez, D. José Caro y don
Francisco Roldán; segundo teniente, D. Pedro
Escalera, y veterinario tercero, D. Marcelino
Montán Cardos.

Escuadrón de Farnesio núm. 5.—
Comandante, D. Luis Trujillo; capitanes: don
Leandro Peñas y D. Simón Fernandez; prime-
ros tenientes: D. Marcos Gonzalez, D. Juan
Bravo y D. Arturo Pando; segundo teniente,
D. Antonio Suero, y veterinario tercero, don
Abelardo Opaco de la Rosa.

Escuadrón de Almansa núm. 13.—
Comandante, D. Ildefonso Gomez; capitanes:
D. Juan Lopez y D. José Lorezo; primeros
tenientes: D. Fernando Suarez, D. Miguel Diaz
y D. Angel León; segundo teniente, D. José
Más, y veterinario tercero, D. Manuel Rubio
Iglesias.

Escuadrón de Alcántara núm. 14.—
Comandante, D. Ernesto Gomez; capitanes:
D. Benigno Cisneros y D. Jacobo Rodriguez;
primeros tenientes: D. Rafael Mendez Vigo,
D. Angel Vazquez y D. Antonio Gomá; segun-
do teniente, D. Francisco Moysi, y veterinario
tercero, D. Julian Isagi.

Escuadrón de Aibuera núm. 16.—
Comandante, D. Ricardo Gonzalez; capitanes:
D. Cristóbal Moreno y D. Francisco Uzqueta;
primeros tenientes: D. Lope Lázaro y D. José
Nieto; segundos tenientes: D. Basilio Losada y
D. Salvador Portilla, y veterinario tercero, don
Joaquín Gonzalez Roldán.

Escuadrón de Castillejos núm. 18.—
Comandante, D. Facundo Bello; capitanes:
D. Tomás Socasán y D. Ricardo Marin; prime-

ros tenientes: D. Ramón Bartolomé, D. Fedo-
rico Velasco y D. Rómulo Zamora; segundo te-
niente, D. Jesús Cortazar, y veterinario terce-
ro, D. José Rigal Bacho.

Escuadrón de Sesma núm. 22.—
Comandante, D. Crisanto Peña; capitanes: don
Pedro Parra y D. Domingo Gonzalez; primeros
tenientes: D. Juan Torrés y D. Francisco Her-
nandez; segundos tenientes: D. Francisco Mar-
zá y D. Narciso Sevillano, y veterinario terce-
ro, D. Facundo Cuevas y Cuevas.

Escuadrón de Galicia núm. 25.—
Comandante, D. Tomás Ruiz; capitanes: don
Feliciano Alfonso y D. Miguel Feijóo; prime-
ros tenientes: D. Alejandro Garcia, D. Manuel
Lopez y D. Cristóbal Peña; segundo teniente,
D. Julio Vazquez, y veterinario tercero, don
Antonio Lage Pereira.

Los del escuadrón de Vitoria los dimos oportu-
namente al verificarse el sorteo en este se-
gundo cuerpo de ejército.

Noticias generales

Leemos en Las Novedades de Nueva York
del día 3 del corriente:

«Se encuentra en esta ciudad, y el 10 del co-
rriente se embarcará para la Habana, la señora
doña Concepción Camacho de Morales, dama
granadina que á los dones de una gran belleza
física y de una sólida instrucción, une el más
ferrovioso entusiasmo por España.

Esta señora no puede considerar el heroico
espectáculo que proporciona ciento y tantos mil
españoles sacrificándose en Cuba en aras de la
integridad nacional y la civilización, sin sentirse
animada del inquebrantable deseo de apar-
tar su concurso personal á la obra admirable,
y ha resuelto hacerlo en la forma que le per-
mite su tierna condición de mujer. Con este
propósito solicitó su ingreso en la Cruz Roja, ofre-
ciéndose para atender á los heridos en campaña
ó en los hospitales, según se le designe.

La compasiva señora es tan animosa como
patriótica, y nada le arredra: ni los peligros de
la guerra ni las asechanzas de un clima tra-
dor al cual no está acostumbrada su natura-
leza, puesto que nunca estuvo en Cuba.

—Vapores correos de la Compañía Tras-
atlántica:

El Isla de Luzón salió el sábado 18 de Liver-
pool para Coruña. El Rabat salió el sábado 18
de Barcelona para Melilla. El Méjico salió el
miércoles 15 de La Guaira para Colón. El San-
tiago salió el viernes 17 de Puerto Rico para
Habana. El León XIII llegó el viernes 17 á la
Habana.

—Han fallecido: En Málaga, D. José Luque
Ruiz, D. Tomás Rodríguez Pérez y doña An-
gustias Guerra Ortega; en Santander, D. An-
drés Laorden Gonzalez; en Murcia, doña Dolo-
res Prada Rodriguez; en Bilbao, doña Carmen
del Collado y Murga; en Valladolid, D. Santia-
go Mercedo y Blanco, y en Barcelona, doña
Agueda Baró y Alberich.

—Como en todos los correos, en el que el 23
saldrá de Santander se envían á Cuba cinco
millones de pesetas para atenciones de la cam-
paña. También irán fondos para el canje de
moneda en Puerto-Rico.

—En Valencia los oficiales de caballería han
obsequiado con un banquete á la oficialidad del
escuadrón expedicionario de Sesma. Hubo mu-
cho entusiasmo y patrióticos brindis.

—Ha ido á Villajoyosa para saludar al doctor
Ezquerdo, que se encuentra en su hacienda de
la Pileta, el general Mariné.

—El ayuntamiento de Zaragoza, propietario
del teatro Principal de aquella población, ha
acordado ver con disgusto que funcione allí la
compañía infantil contratada por el empresario
arrendatario del local, por entender que se tra-
ta de una infracción de la ley de protección á
los niños. Mientras duren las representaciones,
que dieron principio anteañoche, permanecerá
cerrado el palco de que dispone el municipio.
[Un ayuntamiento que piensa rectamente!]

Noticias regionales

La superioridad ha resuelto el recurso de al-
zada que interpuso la compañía concesionaria
del ferrocarril de Linares á Almería, contra la
providencia del gobernador civil de Granada,
sobre expropiación de las fincas ocupadas en
termino de Moreda, al conde de Torralva.

La resolución es contraria á la compañía.
—En la iglesia parroquial de San Bartolomé,
de Jaen, va á celebrarse una boda, cuyos có-
nyuges cuentan entre los dos la trifulera de 120
años.

—Hallándose trabajando anteañoche en la mi-
na San Bartolomé, de Linares, el obrero León
Gonzalez y Gonzalez, parece que se cayó una
cuba sobre la cabeza del infeliz, que ingresó
en grave estado en el hospital, falleciendo po-
co después.

—Se encuentra en Jerez el obispo de Cádiz.
—Ayer estuvo en la Carraca el capitán ge-
neral del departamento, Sr. Montojo, inspec-
cionando los trabajos para despejar los terren-
os en que ha de emplazarse el nuevo dique,
cuyas obras de replanteo comenzarán en breve.

En San Fernando se espera en estos días al
concesionario de estas obras.

—A última hora de la tarde entró ayer en el
puerto de Cádiz, procedente de Barcelona, el
vapor Villena, conduciendo las máquinas del
Carlos V.

—Ha entrado en el dique de la Trasatlántica
para limpiar sus fondos, el vapor inglés
Mirror, que la Compañía del cable, venido de
Londres con dicho objeto.

—Ha sido reconocido el vapor Mary Ann,
resultando un buenas condiciones para la na-
vegación.

—En Jerez, un coche cuyos caballos iban
descabocados, atropelló en la Llaneta á una
anciana, causándole la fractura de ambas pier-
nas y otras lesiones de gravedad.

—Fué conducida al hospital de Santa Isabel,
donde falleció á las pocas horas.

—El general D. Pedro Sarraid quedó muy sa-
tisfecho de la revista que pasó ayer al primer
depósito de caballos sementales y al regimien-
to de Vitoria en Jerez.

—En Carolina se ha organizado una notable
compañía infantil, que dirigen los Sres. Fisco-
y Rodriguez.

La prensa hace grandes elogios de los pe-
queños actores.
—Se halla vacantes en Linares cuatro pla-

EDICIÓN DE LA NOCHE

Martínez Campos

Los optimismos del general

De El Guadalete, de Jerez, son las líneas
que transcribimos:
«De persona muy allegada al general y que
desde que éste llegó á Cuba ha desempeñado
cierto cometido, se han tenido en Cádiz cartas
particulares.

Del contexto de algunas de ellas se saean
deducciones, que vienen como anillo al dodo,

de médicos municipales, con la dotación de 1.000 pesetas cada uno. Se admitirán solicitudes durante 15 días. Buques entrados en Cádiz durante el día de ayer: Vapores españoles Luchanay Montañés, bergantín goleta inglés Samuel Moss, bergantín ruso Tomier, laudes Santa Teresa y San José, Carmelita y San Andrés. Despachados: Vapores españoles Apóstol, Gifuentes y Pizarro, barcas italianas Franco, Zelina, Siguri, Mariani y Marinin, vapores ingleses Savona y Starley Hall y bergantín goleta irlandés Anna.

Ha sido nombrado jefe de la investigación de Hacienda de la provincia de Cádiz D. Luis Saez, electo para igual cargo en la de Alcantara.

Próximo a la estación de la segunda Aguada desarrulló ayer tarde una máquina de manobras que arrastraba varios vagones cargados de carbón.

El accidente ocurrió en la curva que forma la vía en aquel lugar, quedando dos ruedas de la máquina fuera de los rails.

El accidente no tuvo otras consecuencias. —El trasatlántico Buenos Aires, que saldrá el 30 para Cuba, marchó ayer a la Carraca para embarcar material de artillería y otros pertrechos de guerra.

Ayer se abrió el pago en la capitana general del departamento de Cádiz de las cantidades que han correspondido a los herederos de las víctimas del Reina Regente.

Noticias locales

En el próximo cabildo se tratarán los siguientes asuntos: Dictamen de la comisión de Hacienda sobre devolver cantidades a la empresa de aguas. Otro de la de Obras públicas sobre venta de terrenos de la casa núm. 4 de la calle Mendigorría. Otro de la de Policía urbana sobre confección de capotes para la guardia municipal. Otro de la de Cementerios sobre construir un panteón en cambio de terrenos cedidos en el de San José. Otro de Instrucción pública sobre retribuir a dos maestros y sobre reintegro de cantidades a un maestro municipal. Otro de la de Beneficencia sobre licencia de un profesor del gabinete histórico-químico. Y otro de la de Asuntos especiales sobre formación de juntas locales de ganaderos.

El primer teniente de la Guardia civil D. Casimiro Acosta, al practicar diligencias en Marinaleda para la busca de caballerías procedentes de robos, tuvo conocimiento de que en dicha villa y por el secretario del ayuntamiento se expedían tantas guías de caballerías como en la mayor población de la provincia y que estas guías y los convenios en casi su totalidad se hacían entre individuos de los pueblos de las provincias limítrofes. Dichos documentos eran expedidos sin reunir las condiciones legales y al primero que se presentaba, mediante la entrega de determinada cantidad. Por estos hechos ha sido detenido el dicho secretario D. Aurelio Muñoz del Pozo, quedando a disposición del juzgado correspondiente.

La benemérita del pueblo de Luján ha detenido a Juan Cano Valladares por haber maltratado al vecino de Ecija Juan Molina.

En la Exposición del centro de Bellas Artes del Ateneo ha adquirido D. Ramón Sardá dos paisajes del pintor Sr. Tova y Villalva y otro titulado Guadaira de D. Juan García Ramos.

Se pierde ya la cuenta del número de veces que nos hemos ocupado del estado de sociedad y abandono en que se encuentra la fuente pública situada a la entrada de la calle de Santa Patronas. En dicho lugar existe un pozo negro que inunda aquellos alrededores de nauseabundo líquido, siendo imposible el tránsito y perjudicial para la salud de aquellos vecinos.

Los ingenieros yankees Mr. Fetter y Mr. Emme, que pasan la temporada de invierno en el hotel de Europa, salieron a las dos de la tarde de ayer de expedición a pie a Morón, Ronda, Antequera, Málaga, y de donde regresarán a Córdoba y Sevilla. Sus señoras e hijos quedan esperándolos en el hotel.

Ha sido elegido presidente del Circolo Agrícola Mercantil de Ecija el distinguido abogado D. Enrique Gomez Ortiz, persona muy querida en aquella localidad.

D. Guillermo Garvey, de Jerez, ha vendido uno de sus mejores caballos, de pura sangre inglesa, de doce años y de cuatro años, a don Eduardo de Ibarra.

D. Pedro Córdón Pérez ha presentado renuncia del cargo de vocal del tribunal de oposiciones a una ayudantía numeraria de la Escuela de Comercio de Sevilla, y en su consecuencia ha sido nombrado D. Agustín Lopez Baño.

En la iglesia de San Antonio de Padua se ha celebrado esta mañana una misa de Requiem por el alma de D. José Cañaveras, hermano de nuestro querido compañero en la prensa don Manuel.

Para entregarle un documento de su particular interés se presentará en la secretaría del Gobierno militar de esta plaza el soldado del regimiento infantería de África núm. 1, declarado inútil, Enrique Cubas Alberín.

Variaciones atmosféricas tomadas a las cuatro de la tarde en el observatorio del Sr. Gasquet. Máximas: Presión barométrica, 767; temperatura al sol, 21; id. a la sombra, 16; estado higrométrico, 78; pluviómetro, 00. Mínimas, Presión barométrica, 765; temperatura, 5; estado higrométrico, 60.

Por las oficinas de vigilancia de este Gobierno civil se han expedido hoy ocho cartas de caridad a igual número de pobres transeúntes.

El comisionado principal de la renta de bienes del Estado ha remitido a esta delegación tres expedientes para la venta de otras tantas fincas situadas en pueblos de esta provincia.

Mañana miércoles visitarán al delegado de Hacienda una comisión de diputados y senadores en unión del presidente de la Sociedad Económica de Sevilla para tratar sobre deslinde del edificio que dicha Sociedad ocupa.

El alcalde de Morón D. Ramón Villalón González, conferenció esta tarde con el Gobernador civil sobre política de aquella localidad. Según tenemos entendido los liberales habían venido teniendo, hasta ahora, mayoría en aquel municipio, a pesar de ser el alcalde conservador. Este, sin embargo, no encontraba dificultades en el desempeño de su misión, gracias a las diferencias que separaban a la oposición liberal; pero las causas que las motivaron han desaparecido hoy y el partido ha vuelto a unirse no prestándose a la agencia siete concejales que han formulado la dimisión de sus cargos, la cual les fué admitida. Para el día 9 del próximo febrero se ha convocado a elecciones a fin de cubrir las vacantes ocurridas y los conservadores esperan obtener así una mayoría y que vuelva a reinar la mejor armonía en el ayuntamiento de Morón.

Se trata de reorganizar al nuevo comisionado de la guardia municipal Sr. Mazueco. Parece que se le ha asignado el cargo de jefe por considerarse el más benemérito con el empleo de sargento de la benemérita que aquel tiene.

Ha tomado posesión de su empleo de pedregalero interino D. Fernando Borregó.

En vista del sueldo publicado ayer por el diario de la noche respecto a la Esc. provincial de Medicina, el Sr. Lastra ha dispuesto se haga la correspondiente información para esclarecer los hechos denunciados.

Despachos de Turin dicen que el duque de Orleans sigue en estado satisfactorio.

Ha sido nombrado para desempeñar el registro de la propiedad vacante en Montijo, el juez de instrucción de Moguer.

Está más aliviada la señora viuda de don Francisco Borja Palomar. Lo celebramos mucho.

El día 30 del actual se substará en la Dirección general de Obras públicas la construcción de importantes trozos de carreteras en las provincias de Badajoz, Guadalupe, León y Pontevedra. A esta oferta se admiten pliegos en todos los gobiernos civiles hasta el 25.

El ayuntamiento de Ronquillo ha ingresado el correspondiente a las escuelas hasta fin de Diciembre último.

El inspector Sr. Conradi estuvo ayer en la plaza de Pumarejo a Antonio León Benítez (a) Madero. Hallábase reclamado por el juzgado de instrucción de la ciudad de Carmona y por el del distrito de la Magdalena de esta capital.

Se ha publicado el número 18 de la interesante revista Pepita Jimenez, que aparece en Fuente-Genil. Los trabajos que inserta son muy estimables.

De acuerdo con la Alcaldía se ha denegado el permiso pedido para dar bailes de sociedad en la casa número 11 de la calle Jimios.

En el correo de hoy ha regresado a Córdoba el alcalde de dicha capital.

En la parroquia de la Magdalena se han celebrado esta mañana a las diez los funerales por el eterno descanso del coronel de la Guardia civil Sr. Medina y Esquivel. Presidieron el duelo los señores Gobernador civil, marqués de Esquivel, Gay, Benjumen y cura párroco. La concurrencia fué numerosa y distinguida. Hasta que ha recibido sepultura el cadáver del Sr. Medina no ha dejado de estar custodiado un solo momento por una guardia de diez hombres bajo la vigilancia de los oficiales del cuerpo residentes en esta capital, alternando también algunos de la comandancia de Córdoba. El teniente coronel D. Polión Zuleta, en demostración del cariño que profesaba al finado compartió con aquellos este triste deber. Todos los individuos de este instituto han patealizado el afecto y la consideración que tenían al que fué su coronel.

El diputado por Ecija Sr. D. José María Lopez ha visitado esta tarde en su despacho al Gobernador civil de la provincia.

Los Sres. Leguina y Gestoso han visitado esta tarde el real Alcázar con objeto de ver si en aquel edificio podía habilitarse local para la Exposición de pintura retrospectiva que se celebrará durante la feria de Abril.

Hasta el próximo viernes no volverá a reunirse la comisión provincial.

En el término de 30 días presentarán los contribuyentes de Huelva las relaciones de altas y bajas en sus respectivas riquezas a fin de tenerlas presente al formar el apéndice al amillaramiento.

La comisión provincial ha dictado hoy las resoluciones siguientes respecto a quintas: soldado sorteable, José García Fernández, del distrito de San Roque; excluido temporalmente, Antonio Espinosa Jimenez, de Cazalla; idem, Francisco Sanchez Cruces Torres, del distrito del Sagrario; pendiente de documentos, Martín Vazquez Sanchez, de Alanis; id., Cristóbal Velasco Peña, de La Campana; id., Antonio Vazquez Garrido, de Cazalla de la Sierra; idem, Antonio de los Santos Castaños, de Valencia.

El juez de instrucción del real sitio del Escorial ha citado, en el plazo de diez días a Nicanor Villa, Villita, con objeto de recoger la escopeta con que se ocasionó las lesiones el día 21 de Marzo último en termino de Valdemorillo.

El domingo próximo, 26, se verificará en la plaza de Madrid una corrida de toros y novillos a beneficio del matador de toros Vicente García, Villaverde, hace años alejado de la peligrosa afición taurina. Villaverde se despedirá en tal fiesta del público madrileño, esto queando dos toros de Veragua, que picarán Agujetas, Largo, Chano, Trescalés, Melones y Lagartijillo y Villita, y apuntillará el simpático y buen torero Angel Pastor.

La segunda parte del programa la componen cuatro toros del mismo ganadero, esto queados por Jossito y Pepe-hillo, acompañados de Agujetas y Puerto (picadores), Cayetano, Colita, Alavés, Rubio, Torerito, de Madrid, Llavertio, Bonifa Guiltarra (banderilleros), y otro, Rubio (puntillero).

Hoy ha visitado al Alcalde en su despacho el senador D. José María de Hoyos.

Se encuentra en esta capital el ingeniero de la compañía electricista alemana D. Waldo Fuentes.

Ha sido denegada la pretensión del Sr. Manzano pidiendo permiso para la venta pública de las aves con plumas. La comisión respectiva había acordado que se hiciera la venta de dicho artículo sin plumas y el Sr. Manzano recurrió en alzada contra este acuerdo.

El Alcalde Sr. R. de Rivas ha pasado hoy parte del día en el campo. El teniente de alcalde Sr. Rincón ha firmado el despacho ordinario de esta secretaría municipal.

Hoy han comenzado los trabajos de prevención para evitar el hundimiento de parte del edificio de esta Audiencia. El teniente de alcalde Sr. Rincón, acompañado del presidente interino de la Audiencia, Sr. Gisbert, ha estado inspeccionando los trabajos que, como ya saben nuestros lectores, dirige el arquitecto municipal. Como la necesidad de esta obra era inmediata, el Alcalde pedirá autorización en el cabildo próximo para hacerla por administración e reintegrar cuando se resuelva por el ministerio que corresponde el expediente que se instruirá interesando la necesidad de las reparaciones.

Es muy probable que el coronel Sr. D. Julio Vidaurte, ayudante de campo del general Chinchilla, sea encargado del mando del regimiento de Extremadura, que se halla en Cuba.

El dueño del café Central, D. Romualdo Gutierrez Gomez, nos ha escrito una carta diciéndonos que la capa de D. Teodoro Bravo no fué robada, según nos manifestó este señor, sino que se trataba de un simple cambio de prendas.

La asamblea provincial no se ocupará en la dictamen que se le ha presentado para celebrar mañana de los actos a celebrados por el tribunal médico respectivo. Las proposiciones presentadas para crear un Instituto de Higiene en Sevilla subvencionado por la Diputación provincial. Esto es debido a que la comisión respectiva no ha podido emitir aún el informe correspondiente.

Como hablamos anunciado, esta mañana llegó en el expreso el Sr. D. Gaspar Atienza acompañado de su distinguida señora. A la estación bajaron gran número de amigos y particulares del jefe del partido liberal de la provincia, entre los cuales vimos a los Sres. Ruiz Martínez, Sanchez Lozano, Puente y Cuevas, Ternero (D. José María), Jimeno de Ramón, García de Meneses, Lasso de la Vega, Pozo, D'Angelo, Palomo, Galvan y otros muchos. La casa de los Sres. de Atienza se ha visto durante todo el día concurridísima.

Esta noche se reúne la hermandad de la Coronación de Espinas para elegir nueva junta, y acordar la celebración del sentero y la salida de la cofradía.

El Ayuntamiento civil ha solicitado el concurso del Ayuntamiento para la proyectada Exposición de pinturas de la antigua escuela sevillana. He aquí algunos párrafos del bien escrito oficio en que el Sr. Leguina expone su pensamiento. Dirígelo al Alcalde:

«Una Exposición de cuadros de los primeros pintores sevillanos, de aquellos que en el siglo XV comenzaron imitando humildemente el estilo y procedimiento de las Escuelas del Norte de Europa, recibieron en el XVI la provechosa influencia de Italia y combinando con unos y otros elementos las enseñanzas que el estudio de esta vegetación espléndida, de este cielo y de esta riqueza de luz y de color proporciona, llegaron en el XVII a tener carácter propio, constituyendo la brillante Escuela Sevillana, podría ser una nota importante que aumentase por especial modo los muchos atractivos de la renombrada feria de Abril, que ese ilustrado y celoso Ayuntamiento organiza actualmente.

En la ordenada serie de las obras de aquellos maestros hallaría el artista estímulo y ejemplo; estudiaría el docto la sucesiva transformación de estilos y métodos, admiraría el extranjero el valor notable de pintores poco conocidos y menos apreciados, y sería para todos un espectáculo interesantísimo que ninguna ciudad puede organizar con tanta seguridad del éxito, si a ello se prestan algunas corporaciones y particulares.»

El duque de la Roca ha comprado una nueva corrida de la acreditada ganadería de don Anastasio Martín, que se toreará el primer día de la feria de San Miguel.

A las dos de esta tarde se reunió la comisión de administración de la Diputación provincial, acordando proponer a la asamblea la aprobación de las cuentas de impresión y reparto del Boletín Oficial durante los meses de Noviembre y Diciembre últimos y que se comunicase al señor Gobernador a los efectos oportunos del desestimiento de D. Adolfo Hoyos Limón en un recurso de agravio que tenía interpuesto con motivo de la cuota que le había sido asignada en un reparto vecinal de San Nicolás del Puerto.

Los religiosos hospitalarios de San Juan de Dios consagran un solemne triduo en su iglesia a Nuestra Señora de la Paz, como titular y patrona de dicho hospital, en los días 22, 23 y 24 del corriente mes, a las cinco y media de la tarde, ante la augusta presencia de Jesús Sacramentado, siendo el orador el Sr. D. José María Palau y Vargas, presbítero. El día 24, en que la Iglesia celebra la festividad de tan augusta Señora, será la función solemne, a las diez y media, predicando D. Rafael de Mora, presbítero.

A las once de hoy se han verificado los funerales y el entierro del Sr. D. Tomás de la Calzada, presidiendo el duelo los hijos del finado, D. Manuel y D. Tomás, y el marqués de Navares. Concurrieron los señores conde de Casagallido, Ibarra (D. Eduardo y D. José), Sanchez Gil, Diaz (D. José), Campos Palacios, Le Roy, Camino, Vargas Machuca y otras personas distinguidas. Descanse en paz.

El presidente de la República de Méjico ha recibido en su palacio al diestro sevillano Joaquín Navarro, Quinto, al que obsequió con diferentes valiosos regalos.

El señor Gobernador civil de esta provincia ha concedido su aprobación al proyecto de reglamento para nuestra plaza de toros. Damos la enhorabuena al Sr. Leguina porque a su iniciativa y constancia se debe la formación de un reglamento tan deseado por todos.

Ya se están expidiendo los despachos de apremios contra los alcaldes y concejales responsables en los descubiertos por el contingente provincial.

Se encuentra más aliviado, de lo que nos alegramos, la señora del diputado provincial don Santiago Freuller.

La comisión de Fomento ha propuesto a la Diputación provincial que preste su aprobación a las cuentas producidas por el ingeniero director de las carreteras relativas a gastos hechos en las mismas durante el mes de Diciembre último, y adjudicar definitivamente el remate de la construcción del trozo tercero de la sección tercera de la carretera de Sevilla a Castilblanco a D. Agustín Abad Ordoñez, que fué el único postor.

La Junta de Instrucción pública, en su sesión de ayer, presidida por el señor Gobernador, con asistencia de los señores juez decano, Alcocer, Surga, Arocha, Checa, Fons, Iribarren, Muñoz, Ternero y Tobía, acordó lo que sigue:

Comunicar orden de la junta central de derechos pasivos clasificando a los huérfanos de la maestra que fué de Ecija doña Rosalía Noriega.

Idem a los interesados órdenes de la Dirección general rehabilitando servicios anteriores a doña Gertrudis Nuñez, doña Presentación Gomez y declarando derechos a D. Juan Fernandez.

Quedar enterada de que por la misma Dirección han sido nombradas maestras de Sanlúcar y Guadalupe, por concurso, doña Manuela del Pino y doña Joaquina Lora, propuestas por esta Junta.

Trasladar a la junta local de esta ciudad y a la interesada orden de la Dirección general relativa a la auxiliar doña Dolores Reyes.

Anunciar a las juntas locales y a los interesados la resolución del rectorado, de conformidad con el consejo universitario, en expedientes instruidos a los maestros de Huelva y Salteras y quedar enterada de oficio del señor rector significando su deseo de que los informes de las pensiones se hagan por escrito.

Proponer al rectorado se otorgue un mes de licencia a las maestras de Ecija doña Antonia García, de Constantina doña Eloisa Lis y a las auxiliares de Osuna y Gerena doña Angeles Monteros y doña Mercedes Daza, y negar la que solicitan por 15 días D. Leonardo Cancha-

do y doña Carmen Romero, maestro y auxiliar de esta ciudad.

Prevenir a doña Julia Lopez Gomez, auxiliar de Constantina, que debe presentarse inmediatamente a servir su cargo y diga con qué licencia estaba en esta ciudad el día 16 del corriente.

Proponer al gobierno la jubilación por imposibilidad física de D. José García Lopez, maestro de Marinaleda.

Quedar enterada de que se ha proporcionado mejor casa a la escuela de niñas de Gerena y de que han vuelto a funcionar el día 2 las escuelas de Benacazón, que interrumpieron las clases por causa de salud pública.

Oficiar a la junta de Lora del Río para que participe el tiempo que ha estado ausente la auxiliar interina de la escuela a cargo de doña Josefa Ribio, quien le ha sustituido en ese tiempo, y si la titular ha pagado su haber a la sustituta y cuánto fuere este.

Proponer para la plaza de auxiliar interino de la escuela práctica agregada a la Normal de maestros, vacante por defunción de don Juan P. García, con el número uno a D. Ramón Perez, maestro normal; con el dos a don Juan Rodriguez, maestro superior y alumno normal, y con el número tres a D. Cecilio Ortiz, maestro superior y licenciado en Filosofía y Letras.

Salieron el señor Gobernador y el Sr. Alvarez Surga, ocupando la presidencia el señor juez decano.

Probar el encargo provisional hecho por la junta local de Herrera en D. José Orellana Hurtado para servir la auxiliaría vacante por haber pasado a otro destino D. Buenaventura Marcella.

Nombrar auxiliar interina de Castilblanco a doña María de las Nieves Barrón, maestra superior.

Prevenir a la junta local de Benacazón designe un auxiliar provisional el mismo día que se ausente para tomar posesión de otro cargo el propietario D. Máximo Rodriguez.

Que al oficiarse a las aspirantes en el concurso de Setiembre último que tienen título superior para que manifiesten si están dispuestas a aceptar la auxiliaría de Gerena se les señale para contestar el término de diez días.

Que por secretaria se forme y presente en la sesión próxima pliegos de cargos al maestro y maestra de Villanueva del Ariscal según lo que de antecedente resulte.

Se desea un cabo reservista de infantería. Buen premio. Dado 1, informarán.

Boletín oficial

Merced y matadero de cordos. Estancia anterior, 331.—Entrados en este día, 038; total, 669. Han salido: Para el consumo, 697.—De tránsito, 01, total, 139. Quedan para el inmediato día: en estancia, 13, para registro, 236, total, 271. Los cordos vendidos han pesado, 08 661 1/2 kilogramos. Precios por pesetas, 0'984 a 1'06.

Table with 2 columns: Item name and Price. Includes items like Harinas de trigo, Harinas de cebada, Harinas de maíz, etc.

Matadero. Reses cortadas en el día de hoy: 01 toros, 06 bueyes, 12 vacas, 08 novillos, 08 terneros, 04 corderos, 14 corderos, 07 terneros, 09 carneros, 02 machos, 07 ovejas, 08 cabras. Precios al entrador.—Bueyes de 1'80 a 1'40 pesetas kilo; vacas de 1'80 a 1'40, añojos de 1'40 a 1'60; terneros de 1'10 a 1'15; carneros de 1'10 a 1'15; ovejas de 1'10 a 1'15. Precios al público.—Reses mayores de 1'80 a 2'00 pesetas kilo; terneros de 2'00 a 2'30 pesetas kilo; carneros y machos de 1'90 a 1'40 pesetas kilo. Las reses cortadas han pesado 6 438,341 kil. granos. Han sido resprobadas: 00 reses mayores y 02 terneros.

Sucesos

En la inspección del segundo distrito se ha presentado en queja el inquilino de la casa número 28 de la calle Zaragoza manifestando que durante el tiempo en que dos operarios de la fábrica del gas estuvieron en dicha casa arreglando el contador, fué echada de menos de una de las habitaciones bajas una capa, una americana y un reloj de níquel, sospechando sea alguno de ellos el autor del hurto.

Ha sido detenido por la policía un individuo llamado Emilio Perez Velazquez, autor del atraco y robo de 30 pesetas a un hermano del agente de vigilancia Pozo.

Dicho sujeto penetró en la habitación del Pozo cuando éste se encontraba en cama y poniéndole un puñal en el pecho le obligó a que le entregara el dinero que tuviese, como así lo hizo.

El Emilio se hallaba reclamado por otros delitos análogos por el juez de instrucción del distrito de San Vicente.

Dámaso Gines Soto, natural de Corta de Concepción (Córdoba), se ha presentado en la inspección del primer distrito manifestando que una caballería menor que le robaron el año pasado se encontraba en esta capital en poder de José Morales Mellado.

Dicha caballería ha quedado depositada, dándose parte por la policía al juzgado correspondiente.

En la prevención civil han ingresado tres sujetos por escandalizar en la vía pública y ser de malos antecedentes.

La policía ha detenido a cuatro sujetos por uso de armas prohibidas, ocupándose a cada uno su correspondiente navaja.

En la calle Rodriguez Zapata fué mordida por un perro una mujer llamada Dolores Macías del Río, siendo curada en la casa de socorro de la plaza de San Francisco de contusión en la mano derecha y herida dislocada en la pierna del mismo lado.

Esta tarde han ingresado en la cárcel nacional nueve individuos detenidos por la policía.

Curaciones practicadas en las casas de socorro durante el día de hoy: San Francisco: Julio Barranco Castellano, de herida incisa en el labio superior; Jesús Moyano Yañez, de contusión en la rodilla izquierda; Isabel García Ramirez, de contusión en la rodilla derecha, e Ignacio Ragel Gonzalez, de erosiones en la mano izquierda.

Triana: José Rodriguez Amado, de herida incisa en la mejilla izquierda; Eloy Quiros Fernandez, de herida contusa en la nariz; Benito Gutierrez Martin, esguince de la muñeca izquierda; Rosario Perez Coton, de quemadura de primer grado en la pierna izquierda; Manuel Salgado Fernandez, de erosiones en el dorso de la mano izquierda, y Manuel Romero Salazar, de herida contusa con desprendimiento de la uña del dedo pulgar derecho.

Tribunales

Causa por asenato.—Petición de la pena capital. Antes del juicio.

Gran número de curiosos invadido desde las primeras horas de esta mañana los pasillos de la Audiencia, con el deseo de asistir a la celebración del juicio anunciado para verse ante la sección primera.

Las circunstancias de haber ocurrido el hecho en esta capital, lo extraordinario del delito y la gravedad de la pena pedida por el fiscal, eran motivos suficientes para determinar la curiosidad de la gente que gusta de las emociones fuertes.

A la una en punto se constituyó el tribunal para proceder al sorteo de señores jurados, pero no habiéndose reunido suficiente número de éstos hubo que esperar hasta que, citados nuevamente, acudieran los que le faltaban. Hasta las tres quedó aplazada la apertura del juicio por tal motivo.

El procesado

A las doce de la mañana llegó a la puerta de la Audiencia el coche celular conducido al procesado Tomás Carbonell.

Un grupo numeroso de curiosos se agrupaba ante la Audiencia, teniendo que abrirse paso penosamente la fuerza de orden público y de la benemérita para llevar al procesado hasta el lugar en que debería esperar el comienzo de la vista.

Tomás Carbonell representa unos 70 años, es de mediana estatura y hallase muy encorvado.

Por debajo de su gorra, de tela a cuadros, le asoman algunos mechones de canas. Su aspecto es miserable. Tiene el rostro surcado de arrugas y muéstrase muy abatido. El agente de primera Manuel Rodriguez, Benerva, custodiaba a Carbonell en el cuartillo de la Audiencia destinado a los presos.

Logramos ponernos en contacto con el procesado.

¿Cuánta usted con medios de defensa suficientes para obtener un fallo que le sea favorable?—Le preguntamos.

A esta pregunta nos responde Carbonell fris-

Advertisement for E. P. D. A. Doña María del Carmen Moriano DE ARCO. Includes text about her death and funeral arrangements.

Advertisement for R. I. P. A. Don José de Medina y Esquivel. Includes text about his death and funeral arrangements.

Advertisement for Sección religiosa and Avisos oficiales. Includes text about religious services and official notices.

La guerra en la isla de Cuba

Madrid 21, 3 madrugada á 8 n. Los 16 batallones

Esta madrugada ha mandado circular el ministro de la Guerra una orden telegráfica á los comandantes jefes de los cuerpos de ejército de la Península, relacionada con la organización de los 16 batallones que han de constituir los nuevos refuerzos del ejército de Cuba.

Segun dicha orden del general Acárraga el día 25 de este mes deben hallarse en la cabeza de sus respectivas zonas las reclutas disponibles, los que se hallen con licencia limitada y las demás fuerzas disponibles que constituyan en las unidades que han de contribuir á la formación de 16 batallones de 1.100 plazas que embarcarán para la gran Antilla.

A estas fuerzas se agregará la procedente de la recluta voluntaria.

Los 16 batallones desembarcarán en la Habana.

Baterías.—Marin

Dícese que además de los refuerzos mencionados serán embarcadas para Cuba algunas baterías de artillería.

—Asegúrese que el teniente general D. Sabas Marin ha aceptado el mando de la Isla de Puerto-Rico.

Las Cortes

La prensa de esta mañana recoge los rumores que ayer circularon en los círculos políticos referentes á la próxima disolución de las actuales Cortes.

Todos los periódicos censuran que se proyecte dar el decreto de disolución de las Cámaras en estos momentos en que los horizontes están bastante oscuros por el mal aspecto que la guerra presenta.

Toda la prensa, exclusión hecha de la ministerial, entiende que hasta que los horizontes no se despejen no debe pensarse por el gobierno en llevar adelante tal propósito.

“El Nacional” y Weyler

Felicítase El Nacional de que las declaraciones del general en jefe del ejército de Cuba, Sr. Weyler, sean contrarias á ocuparse en estos momentos de asuntos de política en la isla.

El Nacional entiende, como el sucesor de Martínez Campos, que mientras dure la guerra no hay en Cuba constitucionales, reformistas y autonomistas, sino únicamente españoles é insurrectos.

La despedida á Martínez Campos

Telegramas recibidos esta mañana anuncian que ayer embarcó para España, en el vapor Alfonso XII, el general Martínez Campos.

Todo el elemento oficial de la Habana acudió á despedir al general. A aquél se asoció el público, formando una manifestación de simpatía.

En las calles del tránsito desde el palacio del gobierno hasta los muelles, formaron las tropas y los voluntarios.

En los muelles había una verdadera multitud de habaneros que saludaron al general.

Muchas embarcaciones menores, llenas de gente, escoltaron al vaporcito que condujo al general hasta el trasatlántico.

Hubo vivas al ejército español y al general Martínez Campos.

Este mostrébase sonriente. Su despedida del general Marin fué cordialísima.

A despedir al general Martínez Campos han acudido pocos constitucionales, muchos reformistas y todos los autonomistas con la plana mayor del partido á la cabeza.

Telegrama á Cánovas

Antes de dejar el general Martínez el palacio de su residencia para dirigirse al Alfonso XII envió el siguiente despacho por el cable al Sr. Cánovas del Castillo.

«Al poner el pie en el barco en que regreso á la Península, faltaría á mi deber si no manifestase á V. E. el agradecimiento que debo al gobierno, y principalmente á V. E. y á los ministros de la Guerra y Ultramar por las consideraciones que me han tenido, adelantándose á los deseos míos y no omitiendo medios para que saliera airoso de mi empresa en bien de la patria.

Si he fracasado, la responsabilidad es exclusivamente mía. El gobierno no me ha coartado en lo más mínimo la acción militar y política. No acorté á emplear los medios que omnímodas facultades me concedieron, ni he sabido contentar á los partidos, aunque los creo injustos, ni he impedido que llegue la guerra á las provincias que permanecieron tranquilas en la pasada rebelión.

Tal vez pueda atenuar su falta exponiendo causas extrañas al gobierno; pero no es este el momento oportuno para hacerlo.

Después de reiterarle su agradecimiento, ruego á vuecencia que eleve á los reyes mi ad-

hesión leal y respetuosa y agradecida á sus sus excelentes bondades.»

La retirada del enemigo

Noticias particulares llegadas esta mañana aseguran que se acentúa el movimiento de retirada de los rebeldes hacia el Oriente.

Las partidas, siguiendo esta dirección, marchaban hacia Alfonso XII (Sur de la provincia de Matanzas), cuando las encontró la columna del coronel Molina.

Trabóse combate. El fuego duró tres horas. Los insurrectos huyeron internándose más hacia el Sur de Matanzas, en Ciénaga de Zapata.

Nosotros tuvimos un soldado muerto y un oficial y un soldado heridos.

Al enemigo se le causaron diez muertos y se le hicieron tres prisioneros. Los rebeldes abandonaron armas y municiones.

Cañoneo de un vapor

Al general Pando se le esperaba en la Habana en el vapor Concepción.

Cerca de la costa divisaron desde el buque las luces de un campamento insurrecto. El general Pando ordenó que el vapor se acercase á la costa y mandó hacer fuego á los insurrectos.

El enemigo contestó al fuego.

El Concepción apogó sus luces y el general Pando dió orden de regreso á Santiago de Cuba para seguir la persecución de los insurrectos.

Proposición vergonzosa

El New York Herald insiste en hablar de la proposición de venta de Cuba que quieren hacer los laborantes á España.

Estos aseguran que el presidente de los Estados Unidos, Cleveland, ha autorizado á su representante en Madrid para que proponga al gobierno español la retirada del ejército que opera en la gran Antilla y que reconozca la independencia de Cuba.

Añade que caso de que España se negara á aceptar estas proposiciones, el gobierno de Washington enviaría sus escuadras á las aguas de Cuba.

Ataques del enemigo

De Placetas comunican que una numerosa partida ha incendiado la población de Nazareno, que solo estaba custodiada por 12 guardias civiles.

Estos resistieron dentro de su cuartel y se negaron á rendirse.

También han incendiado los rebeldes el ingenio San José. Lo defendieron los voluntarios que dispersaron al enemigo, logrando que no cometieran nuevos desmanes.

Sagasta decidido

Atribúyese al Sr. Sagasta una declaración resultante opuesta á la disolución de las actuales Cortes.

Antes de que esto ocurriera ha dicho el señor Sagasta que pediría el poder.

Martin Sanchez

El capitán Sr. Martin Sanchez se ha batido heroicamente con los insurrectos.

Al frente de sus fuerzas les mató 30 hombres.

Nosotros tuvimos algunas bajas.

Victoria contra Maceo

La columna Sanchez, compuesta de 340 soldados del batallón de Baza y 20 guerrilleros de Isabel la Católica fué atacada por las fuerzas de Antonio Maceo, que se componían de 2.000 hombres á caballo.

El encuentro ocurrió en Tairones, á siete kilómetros de Pinar del Rio.

El coronel San Martin salió con sus tropas á socorrer á la columna Sanchez.

Esta se encontraba rodeada por las fuerzas de Maceo y en una situación muy difícil.

Nuestras tropas se batieron con gran ardor y consiguieron derrotar al enemigo.

Maceo se retiró dejando en el campo de batalla 30 muertos y un prisionero.

Nuestras bajas fueron un oficial y tres soldados muertos; un oficial y 20 soldados heridos.

Segun informes fidedignos los rebeldes tuvieron 300 bajas.

El cabecilla Bermudez fué herido de dos balazos.

Después de este combate ignórase á punto fijo la situación de Maceo.

Sábase, sin embargo, que al concluirse, las avanzadas de Maceo iniciaron un movimiento de retroceso desde Pinar del Rio hacia Güira de Melena (Habana).

Máximo Gomez

El combate de la columna Molina, que telegrafió esta mañana, ha sido bastante para contener el avance de las fuerzas de Máximo Gomez hacia Matanzas.

Varias partidas insurrectas exploraron los pueblos de Caña Arroyo y Armas, cercanos á la Habana, y se llevaron cuantos caballos y armas encontraron.

Después al conocer rumores de que Máximo Gomez se aproximaba se dirigieron hacia Punta Brava y Hoyos Colorados, puntos tambien inmediatos á la Habana.

Weyler en Barcelona

Barcelona 21, 7 n. Ha llegado el general Weyler. En la estación le esperaban el elemento oficial, muchos personajes políticos, conservadores y fusionistas y bastante público.

Manifestábase animoso, pero no oculta la gravedad de las circunstancias y el temor de que fracasen tambien sus esfuerzos, pues considera obra de bastante tiempo la pacificación de la isla.—Coria.

COTIZACIONES

Table with financial data including 'Bolsa de Madrid', 'Mercado dudoso', and various exchange rates.

Sección amena

LA COCINA DE “EL NOTICIERO”

Almuerzo para mañana

Huevos revueltos con calabaza.—Gachas manchegas.—Entrecote en parrilla engrasada con tetano de vaca.—Berros.—Compotá de ciruelas pasas.

Plato del día

Gachas manchegas.—En un poco de aceite frito se echa papada de cerdo cortada en trozos pequeños.

Se retiran estos pedazos cuando están fritos, y en la grasa que resulta se echa pimentón, clavo (muy poco), alcaravea y pimienta, y después se va adicionando poco á poco cierta cantidad de harina de almortas á dorarse en la grasa.

Se va echando luego agua bastante caliente hasta desleír la harina, y se hace cocer moviendo constantemente una paleta de madera hasta que no sepan á crudas.

Cuando están preparadas las gachas se colocan los trozos de papada encima.

Notas cómicas

En Francia, Un criminal sube á la guillotina; el confesor le aconseja el arrepentimiento.

—Sí, padre—decía el reo—arrepíntome, sobre todo, de no poder seguir en este momento un consejo que me daba mi pobre madre.

—¿Y cuál era?

—Me decía siempre: «Hijo, en cualquiera situación que puedas verte, procura, sobre todo, no perder la cabeza.»

En una Exposición de pinturas de hace muchos años, fué presentado un cuadro que representaba la comunión de San José de Calasanz.

El cuadro era malo. Hé aqui lo que de él dijo un escritor discretísimo:

«Asunto falso. Yo sé que, por buena ó mala suerte, en el trance de la muerte no comulgó San José.

Supo, por revelación, que pintado se vería en este lienzo algún día... y no le alcanzó la unión.»

Jeroglífico



Solución al jeroglífico de ayer: Quien susperos come—y besa á una vieja,—y espárragos chupa—y bebe cerveza,—ni come, ni bebe,—ni chupa, ni besa.

Imp. de EL NOTICIERO SEVILLANO.

mera, se procedió por el secretario Sr. Aguilar á pasar lista para ver si había número suficiente, y resultando que no existía, el presidente manifestó que se suspendía nuevamente el juicio hasta las cuatro de la tarde.

Hasta mañana

A las cuatro nueva lista. Tampoco hay número. Solamente han acudido 23 jurados y la ley marca 28 para la apertura del juicio oral. El presidente de la Sala manifiesta que se suspende el acto hasta mañana á las doce.

Señalamientos para mañana: En la sección primera. Celebración del juicio suspendido.

Sección segunda. Causa seguida en el juzgado de Estepa contra Manuel Ríos, por el delito de lesiones.

Sección tercera. Juicio oral por jurados de la causa instruida en el juzgado de Ecija contra José Navas Fernandez, por homicidio y lesiones graves.

La defensa del procesado está encomendada á D. Eugenio Lopez Garcia.

Sentencias: La sección primera ha dictado sentencia en la causa seguida contra Salvador Fuentes é Infante, por el delito de hurto, condenándolo á la pena de un año y un día de presidio correccional.

Sección segunda. Esta sección ha dictado sentencia en la causa instruida contra José Gomez Garrido, por los delitos de disparo y lesiones, condenándolo á la pena de dos años, 11 meses y 11 días de presidio correccional.

Mercado de Barcelona

Cereales y semillas

Trigos.—Candeal Castilla, 25'00 á 25'22, los 100 kilos; Mancha, 23'63 á 23'99; Aragón, 23'18 á 23'63; Andalucía duro, 23'00 á 23'70; Extremadura, 24'00 á 24'50; Novorosiaki, 25'18 á 00'00, los 100 kilos.

Arroz.—Valencia, 33'50 á 42'00, los 100 kilos. Algarobas.—Vinaroz, 11'60 á 00'00, los 100 kilos; rojas Castellón, 10'71 á 00'00; Ibiza, 10'71 á 00'00; Mallorca, 10'21 á 00'00.

Despajos.—Salvado, 2'232 á 2'411, los 100 litros; salvadillo, 2'321 á 2'500; menudillo, 2'679 á 2'857.

Alpiste.—Sevilla, 21'75 á 27'50, los 100 kilos; Rodosto, 26'00 á 26'50; Rio de la Plata, 26'00 á 00'00; Mazagán, 26 á 00'00.

Avena.—Mancha, 6'95 á 7'14 el hectólitro; Extremadura, de 7'23 á 7'32; Cartagena, 6'42 á 0'00.

Arbejones.—Sagarra, 14'28 á 15'00 hectólitro; Navarra, 16'42 á 00'00; Castilla, 13'21 á 00'00; Comarca, 13'57 á 14'28; Sevilla, 16'42 á 00'00; Benicarló, 14'24 á 15'71.

Cebada.—Comarca, 10'35 á 10'71 hectólitro; Valencia, 10 á 00; Cartagena, 17'50 á 18, los 100 kilos.

Garbanzos.—Andalucía grandes, 36 á 45 los 100 kilos; medianos, 29 á 32; Mazagan grandes, 33'50 á 34'50; medianos, 28 á 29; Casablanca, 33; Canarias, 27 á 65.

Habichuelas.—Comarca, 28'57 á 30 hectólitro; Valencia, 37'50 los 100 kilos; Galata, 34 á 36; Galicia, 34'50 á 35; Cocorrosas, 33'58 á 39; Australia, 35.

Habas.—Andalucía, de 12'31 á 12'50 hectólitro; Comarca, 12'14; Valencia, 11'96 á 12'14; Italia, 12'31; Mahón, 16'42 á 17'14 los 100 kilos.

Habones.—Andalucía, 14'28 hectólitro; Comarca, 14'28 á 14'45; Valencia, 14'64; Mazagan, 14'28; Aragón, 14'10.

Maíz.—Aragón, 12'95 hectólitro; Salomique, 13'52; Navarra, 13'27 á 13'93; Mazagan, 13'03 á 13'21; Andalucía, 13'21 á 14'64; Rojo Plata, 13'21 á 13'39; Benicarló, 13'21; Estados Unidos, 12'85.

Mijo.—Extranjero, 10'90 á 11'25 hectólitro, y del país, 14'64 á 15.

Yeros.—Chilpe, 12'50 á 13'21 hectólitro; Sevilla, 12'85 á 13'31.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Lotería Nacional

Madrid 21, 12 m.

En el sorteo de la Lotería Nacional que acaba de celebrarse, han resultado premiados los números siguientes:

El 17830 (Bilbao) con 140 000 pesetas. El 27999 (Bilbao) con 70 000. El 447 (Madrid) con 35 000.

Con 3 000 pesetas los números 25401 (Linares), 26197 (Lucena), 23860 (Madrid), 11463 (Barcelona), 22837 (Madrid), 17975 (Madrid), 16462 (Valencia), 29376 (Sevilla), 590 (Madrid), 3555 (Madrid), 19812 (Madrid), 14264 (Sevilla), 21781 (Bilbao), 27651 (Jerez), 9120 (Barcelona), 13680 (San Sebastian), 9572 (Sevilla), 12929 (Pamplona), 10926 (Cádiz) y 27318 (Barcelona).

tamente con frases que denotan la escasa esperanza que tiene de conseguir su absolución. —Puedo que la logre usted—le replicamos—pero en ese caso ¿de qué medios se valdría para vivir, si no tiene bienes de fortuna y se encuentra ya bastante anciano?

Carbonell sonrió ante la perspectiva de la libertad y no mostró pesadumbre por tener, á su edad, que buscar medios para subsistir, pues espera que le iría bien acogido á su antiguo oficio de vendedor ambulante.

Enseñándonos el sobre con mucho recelo, nos mostró Carbonell una carta de su cuñado, que piensa utilizar para su defensa.

Tomás Carbonell acaba de salir de la enfermería de la cárcel, donde ha estado enfermo tres meses y su salud parece muy quebrantada.

Relación del hecho

Antecedentes

Mientras se reanuda la vista nos informamos del hecho de autos, de las calificaciones y de las penas pedidas.

El fiscal en su escrito de conclusiones explica el hecho, segun las resultas del sumario: Tomás Carbonell Creville, casado con Juana Martínez Romero y dedicado á la venta ambulante de géneros de quincalla, estuvo por la Navidad del año 1885 en el pueblo de Uldecona (Tarragona), en casa de su hermana Angela. Esta tenía una hija de 13 años, llamada Juana Jimenez Carbonell. El procesado convino con los padres de la muchacha llevarla á su lado para educarla y que al mismo tiempo le ayudara en sus ocupaciones. Así se hizo y la niña vivió en compañía de Tomás desde el referido año de 1885.

Los negocios de Carbonell producían cada vez menos, hasta el punto de que en Junio del año 94 tuvieron que dedicarse al servicio doméstico, para mantenerse, su mujer y la sobrina que trajo de Uldecona. Colocóse ésta en la calle Chicarrerros, núm. 4, en casa de D. Federico Lastortres, donde estuvo próximamente 20 días, pasados los cuales se presentó Tomás Carbonell y recogió á Juana y el salario devengado. Juana manifestó en la casa que volvería á recoger carta de su padre, que esperaba. En efecto, á los cuatro días volvieron títo y sobrina á casa del Sr. Lastortres y habiendo recibido ésta señor la carta que aguardaba Juana y cumpliendo la especialísima recomendación que en ella se hacía de que la muchacha pasase á servir á casa del Sr. D. Manuel Sales y Ferré, así se efectuó, aun contra la voluntad del títo, que quiso oponerse á este mandato de los padres de Juana.

El asesinato

La muchacha quedó en la referida casa, calle Almirante Lobo, núm. 6, siempre vigilada de los señores de la misma, por las sospechas que había infundido Tomás Carbonell con sus repetidas instancias de llevarse á su sobrina y por la persecución y amenaza que en cualquier ocasión dirigía á ésta por no haber querido acceder á sus deseos poco morales, que varias veces le había propuesto.

En la tarde del 16 de Setiembre del año 94 la referida Juana salió á la calle con el objeto acompañar hasta su domicilio á doña Dolores Simón Romero, que había estado de visita en casa de D. Manuel Sales; atravesó por la Casa de la Moneda y siguió por la calle Aduana.

Al llegar á la mitad de la misma, fué sorprendida por la presencia de su títo que la seguía sin ser visto. Al conocerlo Juana echó á correr y entró en la casa núm. 18 de la calle referida, cuya cancela se encontraba abierta casualmente.

Su títo la siguió y alcanzó en el interior de un reducido despacho donde se había refugiado Juana, y allí, con un puñal, le causó una herida penetrante en la parte antero-posterior del vientre, dos pequeñas tegumentarias en la parte media del abdomen, una en la parte inferior del mismo, no penetrante, y una punzante en la parte media y externa del brazo izquierdo, de cuyas heridas falleció á las pocas horas la agredida.

Las calificaciones

El ministerio público califica estos hechos de asesinato, por haber concurrido la circunstancia cualificativa de alevosía, estimando que además concurre la agravante de premeditación conocida.

La defensa estima que el hecho constituye el delito de homicidio, con la atenuante de arrebatado ó obcecación.

Penas solicitadas

El fiscal estima debe aplicarse al procesado la pena de muerte, en garrote, y el pago de la mitad de las costas procesales.

El abogado defensor solicita se le imponga la pena de 12 años y un día de reclusión temporal.

Nueva suspensión

A las tres de la tarde se hacían comentarios aritmádsimos en los pasillos, por los jurados, sobre la coincidencia rra, pero muy comun en estos días, de no reunirse nunca número suficiente de jueces, cuando gritó el portero: «¡Señores jurados!»

Reunidos éstos en la Sala alta, donde se celebran las sesiones ordinarias de la sección pri-

to á revolver el mundo entero hasta encontrarle y se presenta como caído de las nubes. El médico alemán abrió la caja, miró á Bibi, y repuso: —Ciudadano, vos pareceis interesaros igualmente por el enfermo. —¿Ciertoamente. —¿Sois pariente suyo? —Como si lo fuera. —Os hago esta pregunta, porque mi deber me manda advertiros que el remedio que voy á emplear es violento y no carece de peligro. Bibi hizo seña de que no perdiera tiempo. —Se puede curar al enfermo de peligro alguno con un tratamiento lento que el doctor conoce... Y señalé á su discípulo. —Pero este tratamiento durará muchos días. —Entonces no podemos emplearle; necesitamos la curación en el acto—repuso Bibi. El médico le miró. —¿Veo—repuso—que estais en el secreto. —¿Cómo? —Vuelvo de un largo viaje—continuó el alemán—y al llegar á mi casa me he encontrado dos hombres, á quienes no conozco, y que me han dicho: —Id al punto á la calle de Saint-Honoré, hotel de Champagne y de Picardía, preguntad por el capitán Dagoberto y subid á su cuarto: está loco y es preciso devolverle la razón, no en ocho días, sino en veinticuatro horas.» —¿Cómo? ¿eso os han dicho? —¿Cierto; yo les he contestado que había em-

mos todo. Pues bien, aprovechad el consejo de Nivele. —Nunca. —¿Queréis quedaros en París? —Sí. —¿Y arrostrar el enojo de Robespierre? Bibi hizo un ademán de resignación. —Ved lo que hacéis; seréis guillotinado. Bibi exclamó: —Hay tiempo. En cuanto esté libre la señorita Aurora partiré yo. —Antes os prenderán. —¿Qué sabéis vos? Bibi tenía siempre debajo del brazo su maleta, que, como sabemos, le había hecho tomar Nivele. —Ved—dijo entonces no sin arrogancia,—aquí llevo dinero bastante para asegurar mi cabeza en vuestra asociación... —¡Ah! —Y sin embargo, no lo haré. Esta mañana tenía mucho miedo al cadalso; pero ahora estoy decidido á arrostrarle antes de abandonar un asunto que tengo en París. —¿Qué tenéis que hacer? —Tomar mi revancha contra la ciudadana Felicia. Gracias por el consejo que me habéis dado; pero no os preocupéis de mí, no en vano he sido veinte años agente de policía y no me dejaré cojer como un pobre ignorante. —¿A dónde pensáis ir? —A un sitio al cual Hipólito me llevará de hora en hora noticias del capitán Dagoberto.

El rostro impassible del doctor pareció animarse. Mientras el joven médico sostenía la palanquilla que recogía la sangre, el anciano apoyó de nuevo su oído sobre el pecho de Dagoberto. —Oigo los latidos de su corazón—murmuró. —¡Vive!—exclamó Bibi. —Más que eso; se ha curado. En efecto, á poco Dagoberto abrió los ojos y preguntó: —¿Dónde estoy? Después reconoció á Bibi y murmuró. —¡Ah! ¿Sois vos? —Yo, capitán—exclamó Bibi acercándose. Un nombre brotó de repente de entre los labios del capitán. —¡Aurora! —Vive—dijo Bibi. —¿Y está libre? —Lo estará mañana, porque os otorgarán su perdón. —¿Oh! ¡Dios mío—dijo Dagoberto cayendo de nuevo conmovido sobre su lecho. El doctor alemán dijo entonces: —Ahora es indispensable dejarle dormir. Salud todos. Y se instaló á su vez á la cabecera del capitán. Bibi arrastró consigo á Hipólito. —Ven—le dijo,—volveremos mañana. —¿Qué ha pasado?—preguntó Hipólito.—¿No estaba libre Aurora esta mañana? —Ahora está presa de nuevo—murmuró Bibi.—Felicia es más fuerte que nosotros.

Y como iban por las calles sin objeto, porque aunque Dagoberto había pronunciado el nombre de Aurora, no era bastante á inspirarles confianza en su razón, seguían discutiendo en los medios á que podían apelar para salvar á la joven, cuando de repente un joven se acercó á ellos y tocó á Bibi en el hombro. Bibi se volvió y la Máscara roja, el hombre que se había acercado á él aquella mañana en la calle de Santiago y que le había despedido por la noche en la barrera de Italia, estaba delante de él. —¡Vos!—exclamó Bibi retrocediendo. —¿Eso os admira? —Debéis creerme viajando. —Sé que os han preso y á Aurora tambien. —¿Cómo habéis podido saber tan pronto...? —Tenía misión de no separarme de la barrera hasta ver salir por ella el carruaje, de modo que he sido mudo testigo de vuestra prisión. —¿Y sabéis cómo he salido? —Tambien. —¿Y lo que he hecho? —Sí. Y la Máscara roja sonrió. —¡Es vuestro destino—repuso,—llegar siempre tarde! —¿Cómo? —Como que hemos sido nosotros los que hemos enviado al doctor alemán. —¡Ah!

SECCION DE ANUNCIOS

Pectoral de Cereza del Dr. AYER Para Resfriados, Toses, Cripe, y Mal de Garganta.

Alivia la tos más adictiva, paka la inflamación de la membrana, desprende la flemas y produce un sueño reparador. Para la cura del Gargarillo, Tos Ferina, y todas las afecciones pulmonales á que son tan propensos los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz que el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago. Preparado por el Dr. J. C. AYER y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

Póngase en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de "Ayer's Cherry Pectoral" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

SERVICIOS De la Compañía Trasatlántica de Barcelona

Línea de las Antillas, New-York y Veraeruz CON ESCALAS EN PUERTO-RICO Y PROGRESO Y COMBINACIÓN A PUERTOS AMERICANOS DEL ATLANTICO Y PUERTOS N. Y S. DEL PACIFICO. Tres salidas mensuales con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5 y eventual la de Málaga el 7.

Línea de Filipinas CON ESCALAS EN PORT-SAID, ADEN, COLOMBO Y SINGAPORE SERVICIO A ILO-ILO Y A CEBU Y COMBINACIÓN A HONGKONG Y PUERTO GOLFOS PERISCO, SANEHAR Y MOENBRIQUE (COSTA ORIENTAL DE AFRICA) BOMBAY, CALCUTA, SAIGON, SINDEY Y BATAVIA, HONG-KONG, SHANGAI, HAYAGO Y YOKOHAMA.

Línea de Buenos-Aires CON ESCALAS EN SANTA CRUZ DE TENERIFE Y MONTEVIDEO Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Línea de Fernando Póo CON ESCALAS EN LAS PALMAS, PUERTOS DE LA COSTA OCCIDENTAL DE AFRICA Y GOLFO DE GUINEA. Cuatro viajes al año, partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

Servicios de Africa LINEA DE MARRUECOS Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Babat, Casablanca y Maragán.

Servicios de Tanger El vapor Joaquín del Piélagó sale de Cádiz todos los lunes, miércoles y viernes para Tanger, Algeciras y Gibraltar, retornando los martes, jueves y sábados.

Línea comercial de Puerto-Rico Un viaje mensual, saliendo de Santander el 5 y de Vigo el 7, para San Juan de Puerto-Rico, con prolongación á Habana y admitiendo carga y pasaje, con trasbordo en este último punto, para los litorales de Puerto-Rico, Cuba, Méjico, Costafirme y Pacífico. Las salidas de Puerto-Rico en los viajes de retorno, tendrán lugar los días de cada mes.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa asegura las mercancías en sus buques. AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para más informes en Sevilla, Julian Gomez, Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle Lagar, número 8.

Vapores Trasatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Comp. SOCIEDAD EN COMANDITA.—CÁDIZ

Servicio regular desde 1.º de Julio de 1893 LINEA DE LAS ANTILLAS LINEA DE FILIPINAS

Para LAS PALMAS, PUERTO RICO, SANTIAGO DE CUBA, HABANA, CARRANAS, PROGRESO Y YERACRUZ.—Salida de Cádiz el 25 de Enero, el vapor CONDE WIFREDO su capitán D. Higinio Andraza.—Admite pasajeros de primera segunda y tercera clase y carga para todas sus escalas.

Línea de Filipinas Para PORT-SAID, COLOMBO, SINGAPORE, MANILA Y BONGKONG.—El Esmerizado Vapor de acero, de 3,500 toneladas y 5,000 caballos, clasificado 100 A 1.º del Lloyd.

PIO IX su capitán D. Abilio Ugarte.—Salida de Cádiz el día 18 de Febrero.—Admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase y carga para todas sus escalas. Para toda clase de informes, diríjase á la Gerencia de la Sociedad en Cádiz San Agustín, 2.—En Sevilla, Genaro M. Izquierdo, Virgenes, 25.

ACEITE HOGG EMULSION HOGG Puro de Hígados Frescos de Bacalao El más activo, el más agradable y el más nutritivo. Con los Hipofosfitos de Cal y de Soda Deliciosa crema preparada con el Aceite HOGG para las personas que no pueden tomar el aceite puro. Sirve de golosina á los niños.

RHUM QUINQUINA PARA EL CABELLO CRUSSELLAS HNOY CIA HABANA Avenue general; J. Armenteras.—Barcelonn.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla. Servicio quincenal con Bayonne y Burdeos. Se admite carga á flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia. Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario.

AGUA DE AZAHAR DE LA C.ª Fabril TENA SEVILLA La Giralda La mejor AGUA DE AZAHAR y el más eficaz medicamento para la curación segura y el alivio inmediato de todos los padecimientos nerviosos y del corazón. LEASE EL INTERESANTE PROSPECTO QUE ACOMPAÑA Á LAS BOTELLAS. Primera calidad: 2,50 pesetas botella.—Segunda: 1,50 DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS, PERFUMERIAS Y DROGUERIAS DE TODA ESPAÑA

TOS EL REMEDIO MAS SEGURO, EPICAZ cómodo y agradable para curar la TOS, son las PASTILLAS del Dr. ANDREU casi siempre desaparece la TOS al concluir la 1.ª caja PIDANSE EN TODAS LAS FARMACIAS

Pérdida Una capa de piel, la persona que la haya encontrado y la entregue en la casa número 7 de la plaza de San Fernando, será gratificada.

Se arrienda un sillón nuevo con escritorio, calle Varadero, núm. 1, en siete reales diarios. Dan razón don Remondo, 9.

Metal de imprenta Se vende una buena partida. Dan razón en la Administración de este periódico.

Amoneda de varios muebles, cuadros de lienzo y macetas de patio, en la calle del Hombre de Piedra, número 11, de once de la mañana á tres de la tarde.

Se arriendan las casas núms. 1 y 2 de la Galería de San Esteban, esquina 1, dan razón.

Se arrienda la casa número 12 de la calle Muradoras, (portales del Salvador) propia para establecimiento. Dan razón, Museo 6.

Se arrienda la casa calle Fabiola, núm. 11. En la misma informarán.

Se traspara una casa de huéspedes cerca de la Magdalena. En la actualidad tiene 16 huéspedes. Dan razón San Pablo, 8, tienda de aceite.

Amoneda.—Se hace de toda clase de muebles, calle Fernán Caballero, 22, de doce á cuatro.

Se arrienda una espaciosa casa á propósito para industria, y habitación, con un extenso almacén que se puede arrendar independientemente, pose y agua de la empresa. Informarán Ortiz de Zúñiga, 7.

Papel para envolver Se vende papel de periódicos, de buena calidad y un perfecto estado de conservación. Informar en la imprenta de este periódico.

Se arrienda a casa calle del Vidrio número 25, con cinco habitaciones, tres cocinas y agua de la empresa, en 70 pesetas mensuales. En el número 87 está la llave y para tratar, Moratín 18.

Se arrienda la casa calle Rositas, número 10. En la calle Moratín, número 6, darán razón.

VENTA De un piano, sillera de caoba y otros efectos. Cruces 3, principal, informarán.

Se arriendan para una sola familia los dos pisos principal y segundo con bastante capacidad de la casa plaza de San Tomá, número 13, y en la misma dan razón.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA y El Noticiero Universal DE BARCELONA se venden en la Administración de este periódico.

SE ADMITEN en la administración de este periódico ESQUELAS MORTUORIAS hasta las seis y media de la tarde para la edición de la noche, y hasta la una de la madrugada para la edición de la mañana.

VINO Y JARABE de DUSART Con Lacto-Fosfato de Cal.

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de Dusart es un reparador de los más energicos. Afirmza y endereza los huesos de los niños raquíuticos; devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios. En la Tisis facilita la cicatrización de los pulmones. Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de Dusart soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas. El Lacto-Fosfato de cal enriquece la leche de las Nodrizas y preserva á los niños de la Diarrea y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la Dentición se efectua sin cansancio ni convulsiones. PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

Bálsamo "Neuralgine,"

Para curar la neuralgia y la terrible tortura del reumatismo, con una sola fricción es lo suficiente para su pronto alivio ó curación radical.

PARA LAS JAQUECAS QUE ATORMENTAN A LAS SEÑORAS Y NO LAS PERMITEN ATENDER A SUS DEBERES

PARA TORCEDURAS, CONTUSIONES, HINCHAZON DE COYUNTURAS.

ES UN REMEDIO INFALIBLE.

CURA COMO POR ENCANTO.

ES LA MEDICINA FAVORITA DE LOS MEDICOS PARA CURAR LOS DOLORES NEURALGICOS.

Ninguna preparación en la tierra iguala á la NEURALGINE como remedio externo, seguro, sencillo y eficaz. Su naturaleza la pone al alcance de todos, y cualquiera que sufra algún dolor puede inmediatamente tener una prueba poco costosa y positiva de sus virtudes.

Hygienic Medicine Co., London —De venta en las principales farmacias y droguerías.

Enfermedades Nerviosas CURACION CIERTA POR EL JARABE HENRY MURE Buen éxito demostrado por 15 años de experiencias en los Hospitales de Paris PARA LA CURACION DE EPILEPSIA - HISTERICO CONVULSIONES, VERTIGOS HISTERO, EPILEPSIA CRISIS NERVIOSAS, JAQUECAS BAILE DE SAN VICTOR DEBILIDADES DEBILIDADES CONGESTIONES CEREBRALES Y DE LA MEDULA ESPINAL INSOMNIOS DIABETIS AZUCARADA ESPERMATORREA Envío gratuito de un folleto muy interesante. HENRY MURE, en Pont-Saint-Espirit (Francia) VENDESE EN TODAS LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS Rechusad las falsificaciones. Exijase el nombre Mure.

IMPRENTA DE ALFONSO XII NÚMERO 14

EL NOTICIERO SEVILLANO ESTADOS RECORDATORIAS LISTINES SOBRES IMPRESOS MEMBRITES TODOS NUESTROS TRABAJOS A PRECIOS SIN COMPETENCIA

—Y nosotros los que salvaremos otra vez á la señorita Anrora de Mazures. Bibi tuvo un movimiento que denotaba su contrariedad. —Si—repuso,—la salvaréis porque el capitán pedirá su perdón. —Y si no lo obtiene la salvaremos tambien. Esta vez Bibi depuso su orgullo herido y manifestó verdadera alegría. —Mi querido Sr. Bibi—exclamó la Mascara roja, siempre con acento burlón,—persuadidos de que hasta el presente hemos vencido siempre á la guillotina. —¿Siempre? —Cuando se ha pagado una vez la entrada en nuestra asociación, se puede vivir tranquilo. —¿Entonces para qué necesitáis al capitán Dagoberto? —Porque por el momento es el instrumento más cómodo de que podemos echar mano; pero si este instrumento no nos diese resultado... —¿Qué haríais? —Emplearíamos otro. —En hora buena: ahora hablemos de otra cosa. Supongo que no habréis salido á mi encuentro para darme sencillamente las buenas noches. —Seguramente que no. —Pues entonces permitidme algunas preguntas. —Hablad. —¿Carnot sabe que Dagoberto está loco?

Al punto el enfermo lanzó un grito terrible, se incorporó en su lecho como movido por un invisible resorte, pasó con estruendo una mirada en torno suyo, llevó sus dos manos crispadas al pecho, que parecía de fuego, y cayó desplomado con la inmovilidad de la muerte. Bibi é Hipólito estaban pálidos y su frente empapada en sudor: los médicos se miraban sin proferir una frase. Era indudable que asistían en aquel momento á una de esas escenas terribles en que se juega la vida de un hombre. Dagoberto, en apariencia, era un cadáver: ¿estaría muerto ó alagardado? Nadie hubiera podido decirlo en aquel momento. El alemán se arrodilló junto al lecho, y apoyó su oído en el pecho desnudo del enfermo. —El corazón no late—murmuró. —¿Es decir, que ha muerto?—exclamó Bibi con desesperación. —No—repuso el médico,—ó por lo menos no adquiriremos la prueba hasta dentro de una hora. Y tomó asiento tranquilamente, como el hombre acostumbrado á ver á la muerte de frente muy amenudo. Bibi é Hipólito no tenían gota de sangre en las venas. Una hora corrió, hora de angustia, de ansiedad mortal... Entonces el médico tomó una lanceta y sangró á Dagoberto en el brazo. Apenas abierta la vena, saltó un chorro de sangre sonrosada.

pleado diferentes veces un sistema que me daba buenos resultados, pero que no carecía de exposición. —¿Ensayadles—me han dicho. —¿Y si le mató?—he respondido. —De todos modos morirá al recobrar el juicio dentro de ocho días. Y han partido. —¿Sin decirnos nada más? —Nada más. —Pues bien, señor, lo que os han dicho ellos os lo repito yo. —¿Queréis que le ensaye? —Es preciso—dijo Bibi. Volvióse entonces el alemán hacia su antiguo discípulo y le habló de nuevo en su idioma natal. Despues escogió entre los diferentes frascos que componían su farmacia portatili uno que contenía un licor muy parecido en color al empleado aquella mañana por Felicia para librarse del narcótico. Dagoberto, despues de haber mirado al alemán con curiosidad, volvió á caer en su indiferencia soñolienta. A una seña de su maestro, el joven médico trajo una cuchara y el anciano vertió en ella algunas gotas del contenido del frasco. El carácter dominante de la locura de Dagoberto era una gran docilidad. El alemán acercó la cuchara á la boca y dijo: —Bebed. Dagoberto abrió la boca y aquel líquido misterioso desapareció en ella.

—Si. —¿Y creéis que él dará crédito á esa vuelta instantánea á la razón? —Tenemos amigos cerca de Carnot y nuestras precauciones están tomadas al efecto desde esta mañana. —¿Para que Dagoberto sea presentado á la Convención? —Al día siguiente de la década; esto es, pasado mañana. Bibi no pudo menos de manifestar un sentimiento de admiración. —¿Qué especie de hombres sois? —Hombres que cumplen escrupulosamente sus compromisos y no dejan morir á ninguno de sus asociados. Hablaba con una calma y una seguridad que acabó por dar confianza de nuevo á Bibi. —Tambien damos, en caso de necesidad, un buen consejo. —¿A quién? —A personas que no nos interesan sino indirectamente, como vos. —¿Es posible? —Y para daros ese buen consejo es para lo que os he salido al encuentro, como decís. Bibi le miró con asombro. El agente de policía Nivelle que os ha dicho, al haceros salir de la prisión, que teníais toda la noche por vuestra para dejar á Paris sin que os molestén? —¿Tambien sabéis eso? —Os he dicho ya en otra ocasión que lo sabe